

O pomíjivosti a prchavosti (13.11.2013)

Je úterý, půl jedenácté večer. Za zády mám v šicím stroji rozešitého Peška. Sto pětku, která má vyjít o půlnoci, jsem měla v hlavě už týdný a od neděle ji mám i napsanou. Ale ...

Ale mám nutkání, už celé odpoledne mám nutkání napsat něco jiného. Je to jako když se ve větší společnosti vyprávějí historiky na dané téma, jedna stíhá druhou, a vy si tu svou úžasnou k věci chystáte a čekáte na chvíli, kdy ji budete moct uplatnit. Ale jste buď příliš nesmělí, nebo ti druzí jsou rychlejší, a najednou zjistíte, že hovor už je jinde. Nálada už je také jinde, a i kdybyste se dostali ke slovu, tak by se na vás všichni koukali jako na mimozemšťana, protože jste úplně mimo mísu.

Nemyslím, že bych snad tak dopadla s tou sto pětkou s názvem Podzimní, na to jsou Zvířetníci příliš laskaví, ale moje dnešní ladění už je jinde. Dlouhodobé starosti v rodině dnes vygradovaly a já si najednou velice silně uvědomuji, že člověku může prchnout, může mu protéct mezi prsty víc než jen příležitost blýsknout se anekdotou.

Určitě to pomine, pod nánosem běžných starostí a denních úkolů zeslábne ta naléhavost, kterou teď cítím až na dřevě. Že je potřeba žít teď, teď právě se smát, konat, plakat, vymezit se i objímat. Že teď je třeba říkat všechna spolykaná slova a teď je třeba mlčet, je-li to potřeba.

Protože všechno pomíjí ... ale!

Ale vždycky všechno nejde tak, jak bychom si přáli, nejde to přes všechnu snahu. Někdy příležitost prchne dřív, než mohla nastat. Pak si člověk musí říct – ne, je zbytečné teď vymýšlet slova, která by vyjádřila mé pocity, když tu zrovna dnes ráno zazněla. Stanislava Lema tu citovala Ri:

Nikdy nelituj, že jsi byl tady a ne jinde, že jsi mohl učinit a neučinil. Neučinil jsi, protože jsi učinit nemohl. Protože vše má svůj význam pouze proto, že všechno se začíná a končí... nelituj. Pamatuj.

(Za překlad děkuju jHonzovi a současně se omlouvám, že ho veřejně používám bez jeho svolení, ale už jsem se nestačila zeptat.)

(13. 11. 2013, fórum Hadopasi)

<http://forum.hadopasi.org/viewtopic.php?f=46&t=2680>

{fshare}